

昔日盐碱白茫茫 河北董庄实行生物改碱面貌一新 如今树茂粮满仓

河北省景县董庄村原来是个有名的穷碱洼，全村一千三百亩土地，有一千二百亩是中轻度盐碱地。当地流传着一首民谣：“春天白茫茫，夏天水汪汪，只听蛤蟆叫，不见粮归仓”。解放后，曾采取扫碱土、平地深翻等措施但收效甚微。

1972年，全村进行培肥改碱、以林养农试验，以农田林网为骨架，使不同树种与农作物间作，农林草并举，形成了高杆作物与矮杆作物、深根植物与浅根植物、喜光植物与耐荫植物合理搭配的良好农业生态环境。为了改碱，提高地的肥力，他们还大种紫穗槐、地丁等小灌木，使土壤含盐量由千分之四点四下降到千分之零点八，土壤有机质提高一倍，地下水位下降，地下水淡化了，一半的碱地成了高产田。

现在的董庄，条条路渠绿树成荫，林木复盖率达到25%到了秋季，果实挂满枝头，整个村庄掩映在万绿丛中。粮食亩产由1972年的一百三十斤提高到1983年的一千四百斤，人均纯收入超过一千一百元。1983年衡水地区行署命名董庄为“立体农业标准村”。

摘自《中国环境报》

农民住房也要有个好环境

近几年来，随着农村经济发展，农民收入增加，盖新屋的人愈来愈多了，这是十一届三中全会以来农村的新气象。从村镇建设的发展趋势可以看出，农民建房已由开始冲破没有规划，没有村镇环境和居住环境的习惯做法，到开始考虑解决人畜混居，阴暗潮湿、卫生较差、采光通风不良等，以及村镇道路没有系统，生产、生活不方便的情况。

修建一个好的住房，首先要对周围的自然环境有个较全面的了解，使自己的住房与整个村镇连成整体统一安排。这不仅能克服盲目乱建，而且不占好田土，自然形成有自己特色的村镇，又给生活带来了方便。

在统一安排的原则下，所盖的新屋怎样才能与地形有机结合呢？有几点值得注意：

房屋朝向：堂屋和主要的房间朝向尽量向南或向南偏东。这样好通风，亦叫穿堂风。冬天太阳光能照进房间，自然形成冬暖夏凉，贮藏室、厨房、楼房、楼梯等尽量布置向

北，厨房应有烟道。这样各个房间分布合理、经济适用。

窗洞设计：以往农民的住房都开得很小，房间里很暗、生活起来非常不便。房间里有一定的光照，能给人一定的舒适感。对小窗口的改造，是当前农民住房的重要部分之一。阳光照进屋，又有穿堂风，潮湿自然消除。有利于身心健康。

院落布置：新建住房应设有院落，分前后院。厕所、浴室、畜舍、堆柴草的杂屋与住房应相隔适当距离，其空间形成后院，并有门与外联系，不影响前院和居室。前院都在住房的南面，设有大门，是休息、乘凉、小孩活动、翻晒谷物、做针棉活的场所。这样人畜分开，清洁卫生。院落周围种上经济树木，既有经济收入，又绿化了环境。

市环办 胡德纯

泵前吸气气浮法处理工业污水

泵前吸气气浮法自83年连续运转以来，证明效果良好，杂质的除去率可达85%至90%，处理后的水可以直接排放，也可回收节约清水用量。该法不仅适合于处理某些工业（造纸）污水，清除染，也适合于自来水厂除去浮藻或其他悬浮物。

泵前吸气气浮法的原理是当水泵工作时，空气经气体注入装置引入水泵中，在高速旋转的叶片作用下与水充分混合，并溶解在水中，当水从泵出水管释放出来时，溶解于水中的空气立即分散成极微小的小气泡，含该气泡的水，即为气浮时所需的溶气水，用该溶气水对某些工业污水进行处理。

应用该法处理污水，设备简单，费用低，不需要溶气罐，空压机或射流泵，有推广应用价值。

苏研制成减少汽车废气污染的装置

目前，在苏联工业城市哈尔科夫，有一半出租小汽车安上了一种减少废气污染的超声波装置。

据塔斯社报道，由乌克兰专家研制的这种装置，能产生高频振荡，撞击细小油滴，使之成为与空气混合在一起的汽油气。这样，既提高了汽油的燃烧率，又使废气的排放量减少到原来的几分之一。

现在还在装有汽油和柴油发动机的卡车和小型公共汽车上试验这种超声波装置。



一条加快城市建设的重要措施

重庆市开始收取城市建设综合配套费

为了尽快使城市总体规划得到实施，加快中心城市基础设施的建设，补偿城市基础设施的大量欠帐，不断提高城市质量，更好地发展经济和改善人

民生活服务，重庆市人民政府最近正式作出决定：凡在本市城镇新建或改建房屋，包括成片改造和零星建房，一律收取一定数额的城市综合配套费、这

笔费用交由城市建设部门统一作城市配套设施费用。市政府批发了《重庆市收取城市综合配套费暂行实施办法》。这个办法对收取配套费的范围、综

合配套的项目、收费标准以及具体的管理办法等都作了明确规定，这一决定是城建资金管理改革的又一成果，随着它的贯彻实施，必将推动重庆城市建设的前进。

摘自《市容环卫报》



素称“花果城”的福建漳州市，近年来城市雕塑发展迅速，目前，已创作各种富有地方艺术特色的雕塑一百多座。一座座生趣盎然的雕塑，使这座闽南古城显得更加美丽动人。

为搞好城市雕塑，漳州市委、市政府组织有关部门和单位的领导同志观看世界名城巴黎、莫斯科、伦敦的城市雕塑录像，同时成立城市雕塑工作委员会，负责市区公共场合的雕塑设计和指导各相关部门各单位雕塑创作活动。漳州仪表厂利用办公楼前的空地创作一座鹿雕，厂区面貌为之一新，不但本厂工人欣赏，不少外地来客、归国侨胞也纷纷前往参观。（黄惠生）



劳动致富不忘保护环境

李安民改炼土焦为机焦

去年1月23日，山西省介休县义安乡义安村农民李安民新建的焦炉正式投产出焦，这座焦炉的投产，可使他全年的收入超过十万元。过去李安民一个人烧着好几个土焦池，出焦率低，出不了冶金焦。土焦池周围常常是浓烟滚滚，环境污染严重。去年7月份以后，他个人投资五万四千多元，在吕梁地区社队企业局的大力协助下，建成了一座年产七千吨的LL型焦化炉。这种炉使用经济，工艺简便，出焦率高，提高了焦炭等级，可以出冶金焦，符合国家环境保护条例规定。

（冯树礼）

和共青团的建设起到较大的推动作用。

重庆公

交公司党委十分重视这一活动，成立了以党委书记挂帅的领导小组，制定了活动的要点和考核办法。公司团委具体抓这一项工作。

为了建立我国国家、省、市（县）一级风景名胜区系统，根据国务院的批示，省级风景名胜区审定工作目前已在全国开展。

江苏、辽宁省审定公布了八处省级风景名胜区，即江苏省镇江三山，常熟虞山，扬州瘦西湖，连云港云

台山，镇江南郊，徐州云龙山、南通狼山、辽宁省丹东凤凰山，据悉，浙江省已对省内风景名胜资源进行评价鉴定，拟定公布十五处风景名胜区，广东省亦有八处风景名胜资源作了较详细的调查和规划。

病房里正在抢救一名奄奄一息的少女，只见少女满面冷汗，面色苍白，呼吸微弱，昏迷不醒……。

这是怎么一回事？原来几天前，少女在家请另一个少女为她穿耳环眼。因不注意无菌操作，也没有对手术工具彻底消毒，因感染而形成感染性休克。

平时，一些戴耳环的女青年来医院看病，诉耳垂疼痛，耳垂红肿。还有一些人，为了保护耳环洞眼，塞进未

经消毒的木签或棉头，也发生局部感染。

这里举一个例子：不久前，英国一个女科学工作者，意外地患上了乙型肝炎，不幸丧身。后来检查，发现她的乙型肝炎是死前作耳环眼手术时，手术器械被乙型肝炎病毒感染所致。由此可见，穿耳环眼事情虽小，却有一定危险性。

劝君，穿耳环眼时，要注意无菌操作，手术工具应彻底的消毒。（马治权）

朋友结婚，最好能赠送一束象征幸福的红玫瑰或月季；如果是为新娘准备婚礼时用的捧花，那么最好选择象康乃馨、郁金香这类花型密、色泽艳的花束，要是能配上几条飘逸的鱼尾草就使新娘显得婀娜多姿。

生日赠花，除应注意花开的季节外，还要考虑对方的年龄，对青年朋友可送玫瑰、月季；中年人则赠送唐昌蒲、美龄兰、茶花等；给老人祝寿就应送文竹、万年青、小榕树、罗汉松等常青的盆景。

祝贺演出成功或展览会揭幕，最好选送大型艺术花篮，能把气氛烘托得更加欢快热烈，祝贺开业或生产告捷则送人造插瓶花为宜。

炒 / 菜 / 不 / 宜 / 多 / 放 / 油

炒菜放油过多，菜的外部包了一层脂肪，调料滋味不易入菜内，食后消化液不能完全同食物接触，不利于消化吸收。常吃脂肪多的菜肴，还易诱发胆囊炎和麦腺炎。

摘自《市场》

4、教师穿戴要求淡雅、整洁、大方，颜色不可过分鲜艳，否则将影响学生注意力。